R

ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ ЧАДУ

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 34/120 от 14 декабря 1979 года о помощи для реконструкции, восстановления и развития Чада,

будучи глубоко обеспокоена ухудшением экономического и социального положения и положения в области продовольствия и здравоохранения, связанным с продолжением боев в стране и в столице Нджамена,

признавая необходимость чрезвычайной гуманитарной помощи со стороны международного сообщества населению, пострадавшему в результате войны в Чаде,

подтверждая настоятельную необходимость финансовой и материальной поддержки международным сообществом правительства Чада в его усилиях по удовлетворению насущных потребностей населения,

считая, что Чад находится в особенно неблагоприятном положении, являясь одной из наименее развитых стран, не имеющих выхода к морю п пострадавших от засухи,

принимая к сведению срочный и волнующий призыв к международному сообществу в целом, с которым обратился заместитель главы делегации Чада на Генеральной Ассамблее 10 октября 1980 года 192,

- 1. с удовлетворением принимает к сведению резолюцию СМ/Res. 818 (XXXV) о помощи Организации африканского единства чадским беженцам и перемещенным лицам, принятую Советом министров Организации африканского единства на своей тридцать пятой очередной сессии, состоявшейся во Фритауне 18—28 июня 1980 года 193:
- 2. призывает все государства-члены, правительственные и неправительственные организации, Международный комитет Красного Креста и специализированные учреждения и программы системы Организации Объединенных Наций, в частности Детский фонд Организации Объединенных Наций, Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, Мировую продовольственную программу и Всемирную организацию здравоохранения, срочно предоставить правительству Чада необходимую помощь, с тем чтобы оно могло оказать помощь населению, пострадавшему в результате гражданской войны;
- 3. просит Генерального секретаря в срочном порядке установить контакт с правительством Чада с целью назначения резидента-координатора в Чаде, который также будет осуществлять

функции специального представителя по оказанию чрезвычайной помощи;

- 4. призывает специализированные учреждения и другие органы Организации Объединенных Наций, а также благотворительные и неправительственные организации тесно сотрудничать с резидентом-координатором с момента его назначения;
 - 5. просит далее Генерального секретаря:
- а) срочно направить миссию для работы при правительстве Чада для оценки масштабов проблемы, а также объема необходимой гуманитарной помощи;
- *b*) мобилизовать гуманитарную помощь международного сообщества лицам, пострадавшим в результате войны;
- с) представить Генеральной Ассамблее на ее тридцать шестой сессии доклад о прогрессе, достигнутом в осуществлении настоящей резолюшии.

84-е пленарное заседание, 5 декабря 1980 года

35/93. Помощь Сан-Томе и Принсипи 190

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 31/187 от 21 декабря 1976 года, в которой она, в частности, быразила глубокую озабоченность серьезным экономическим и социальным положением в Сан-Томе и Принсипи в результате полного отсутствия инфраструктуры, необходимой для развития, и настоятельно призвала международное сообщество оказать помощь правительству Сан-Томе и Принсипи, с тем чтобы позволить ему создать необходимую социально-экономическую инфраструктуру для развития,

ссылаясь также на свои резолюции 32/96 от 13 декабря 1977 года, 33/125 от 19 декабря 1978 года и 34/131 от 14 декабря 1979 года, в которых она вновь призвала международное сообщество предоставить Сан-Томе и Принсипи финансовую, материальную и техническую помощь.

ссылаясь далее на свою резолюцию 33/125, в которой она приняла к сведению рекомендацию Комитета по планированию развития, сделанную на его четырнадцатой сессии, в отношении того, что Сан-Томе и Принсипи следует оказывать помощь в течение оставшихся лет текушего десятилетия и что особые трудности и потрясения, испытываемые этой страной, требуют принятия специальных мер 194,

учитывая свои резолюции 31/156 от 21 декабря 1976 года, в которой она настоятельно призвала

¹⁶⁰ См. А/35/463, приложение I.

 $^{^{194}}$ См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета. 1978 год. Дополнение № 6 (E/1978/46),

все правительства, в частности правительства развитых стран, оказать поддержку, в контексте своих программ помощи, осуществлению конкретных действий, предусмотренных в интересах развивающихся островных стран, и 32/185 от 19 декабря 1977 года, в которой она также настоятельно призвала все организации системы Организации Объединенных Наций осуществлять в рамках их соответствующих сфер компетенции надлежащие конкретные меры в интересах развивающихся островных стран,

сознавая, что серьезным препятствием на пути экономического и социального развития Сан-Томе и Принсипи является неудовлетворительное состояние не только здравоохранения, образования и жилищного строительства, но и транспортной инфраструктуры, и что срочное улучшение положения в этих секторах является необходимым условием для будущего прогресса страны,

принимая во внимание текущие первоочередные задачи правительства Сан-Томе и Принсипи в области развития, а именно: в сельском хозяйстве и животноводстве, рыболовстве, обрабатывающей и добывающей промышленности, транспорте и другой инфраструктуре, а также в образовании, подготовке кадров, здравоохранении и жилищном строительстве,

ссылаясь на свои резолюции 32/160 от 19 декабря 1977 года и 33/197 от 29 января 1979 года о Десятилетии транспорта и связи в Африке,

отмечая, в этой связи, что для улучшения инфраструктуры морского, воздушного и наземного транспорта в Сан-Томе и Принсипи требуется значительная международная помощь,

отмечая раздел I решения 80/16 от 26 июня 1980 года, принятого Советом управляющих Программы развития Организации Объединенных Наций 26 июня 1980 года 195, о направлении в Сан-Томе и Принсипи штатного представителя-резидента,

отмечая также пункт 2 решения 80/30 от 26 июня 1980 года, принятого Советом управляющих Программы развития Организации Объединенных Наций 195,

отмечая далее решение Экономического и Социального Совета 1980/161 от 24 июля 1980 года, в котором Совет предложил Комитету по планированию развития провести обзор экономического положения Сан-Томе и Принсипи с целью включения этой страны в перечень наименее развитых стран,

отмечая также, что правительство Сан-Томе и Принсипи созовет в начале 1981 года конференцию доноров,

с беспокойством отмечая, что большое число проектов и программ, перечисленных в докладе Генерального секретаря от 21 августа 1980 года 196 еще не обеспечено финансовыми средствами, к которому был приложен доклад обследовательской миссии в Сан-Томе и Принсипи,

будучи обеспокоена также содержащимся в докладе выводом о том, что, если объем международной помощи не будет значительно увеличен, правительство Сан-Томе и Принсипи не сможет финансировать программу развития,

- 1. выражает свою признательность Генеральному секретарю за принятые им меры с целью мобилизации помощи для Сан-Томе и Принсипи;
- 2. полностью одобряет оценку и рекомендации, содержащиеся в приложении к докладу Генерального секретаря 196;
- 3. выражает свою признательность государствам-членам и международным организациям за предоставленную Сан-Томе и Принсипи продовольственную помощь, а также помощь в целях развития;
- 4. выражает сожаление, однако, что предоставленная до настоящего времени помощь далеко не соответствует потребностям Сан-Томе и Принсипи;
- 5. вновь обращается с призывом к государствам-членам, региональным и межрегиональным организациям и другим межправительственным органам оказать финансовую, материальную и техническую помощь Сан-Томе и Принсипи, с тем чтобы сделать возможным осуществление проектов и программ, перечисленных в приложении к докладу Генерального секретаря, и дать возможность правительству приступить к осуществлению эффективной программы экономического и социального развития;
- 6. настоятельно призывает потенциальные страны-доноры и международные финансовые организации принять участие в предстоящей конференции доноров и положительно откликнуться на соответствующие просьбы;
- 7. просит государства-члены и организации и программы системы Организации Объединенных Наций принять специальные меры от имени СанТоме и Принсипи для изучения положения в этой стране Комитетом по планированию развития;
- 8. настоятельно предлагает Программе развития Организации Объединенных Наций и другим соответствующим специализированным учреждениям системы Организации Объединенных Наций положительно откликаться на просьбы правительства Сан-Томе и Принсипи о предоставлении технической помощи для содействия в разработке проектов развития и в осуществлении его программы развития;
- 9. предлагает Программе развития Организации Объединенных Наций, Детскому фонду Организации Объединенных Наций, Мировой

 $^{^{-195}}$ См. там же, 1980 год, Дополнение № 12 (E/1980/42 Rev.1), глава XI.

¹⁹⁶ A/35/333.

продовольственной программе, Всемирной организации здравоохранения, Организации Объединенных Наций по промышленному развитию, Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций, Всемирному банку и Международному фонду сельскохозяйственного развития обратить внимание своих руководящих органов, с целью рассмотрения ими этого вопроса, на особые потребности Сан-Томе и Принсипи и сообщить о решениях этих органов Генеральному секретарю к 15 августа 1981 года;

- 10. просит соответствующие специализированные учреждения и другие организации системы Организации Объединенных Наций периодически сообщать Генеральному секретарю о принятых ими мерах и предоставленных ими средствах для оказания помощи Сан-Томе и Принсипи;
- 11. призывает международное сообщество делать взносы на специальный счет, который был открыт Генеральным секретарем в соответствии с резолюцией 32/96 Генеральной Ассамблеи в целях содействия направлению взносов Сан-Томе и Принсипи;
 - 12. просит Генерального секретаря:
- а) продолжить свои усилия по мобилизации средств, необходимых для эффективной программы финансовой, технической и материальной помощи Сан-Томе и Принсипи;
- b) обеспечить соответствующие финансовые и бюджетные мероприятия для продолжения организации международной программы Сан-Томе и Принсипи и мобилизации помощи;
- с) постоянно следить за положением Сан-Томе и Принсипи, поддерживать тесную связь с государствами-членами, региональными и другими межправительственными организациями, соответствующими специализированными учреждениями и международными финансовыми учреждениями и информировать Экономический и Социальный Совет на его второй очередной сессии 1981 года о текущем состоянии специальной программы экономической помощи для Сан-Томе и Принсипи;
- d) принять меры для своевременного проведения обзора экономического положения Сан-Томе и Принсипи и прогресса, достигнутого в организации и осуществлении специальной программы экономической помощи для этой страны, с тем чтобы Генеральная Ассамблея смогла рассмотреть этот вопрос на своей тридцать шестой сессии.

84-е пленарное заседание, 5 декабря 1980 года

35/94. Помощь Замбии ¹⁹⁷

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на предыдущие резолюции Организании Объединенных Наций по вопросу о помощи

Замбии, в частности резолюцию 329 (1973) Совета Безопасности от 10 марта 1973 года и резолюции Экономического и Социального Совета 2012 (LXI) от 3 августа 1976 года и 2093 (LXIII) от 26 июля 1977 года, в которых было выражено удовлетворение в связи с решением правительства Замбии в 1968 году о постепенном введении против Южной Родезии обязательных санкций Организации Объединенных Наций в соответствии с резолюцией 253 (1968) Совета Безопасности от 29 мая 1968 года,

ссылаясь также на резолюцию 1978/46 Экономического и Социального Совета от 2 августа 1978 года, в которой Совет одобрил оценку и рекомендации, содержащиеся в приложении к докладу Генерального секретаря от 5 июля 1978 года ¹⁹⁸,

ссылаясь далее на резолюцию 455 (1979) Совета Безопасности от 23 ноября 1979 года и резолюцию 33/131 Генеральной Ассамблеи от 19 декабря 1978 года, в которой Ассамблея решительно одобрила призывы Совета и Генерального секретаря об оказании международной помощи Замбии.

признавая, что в результате своего решения применить санкции против незаконного режима в Южной Родезии, правительство Замбии понесло как прямые расходы, так и расходы, связанные с непредвиденными мероприятиями, а также понесло убытки вследствие отвлечения ограниченных финансовых и людских ресурсов от нормального развития страны,

изучив доклад Генерального секретаря от 19 июня 1980 года 199 в приложении к которому содержится доклад миссии по обзору, направленной им в Замбию,

отмечая, что нынешнее критическое экономическое положение в Замбии возникло вследствие применения обязательных санкций и непрерывных нападений и вторжений, осуществляемых вооруженными силами Южной Родезии,

отмечая также, что дезорганизация и переориентация транспорта и торговли создали серьезную напряженность и вызвали осложнения в отношении программ развития Замбии,

будучи крайне обеспокоена серьезным ущербом, наносимым войной экономике Замбии, а также опасностью, представляемой наличием наземных мин и других материальных остатков войны в пограничных районах,

выражая сожаление по поводу того, что международное сообщество до сих пор еще не представило Замбин помощь в размерах, соответствующих расходам, как это отражено в резолюциях Совета Безопасности 253 (1968) от 29 мая

¹⁹⁸ E/1978/114.

 $^{^{199}}$ A/35/208 - S 13924.

¹⁹⁷ См. также Х.В.З, решение 35/423.